

# 国际贸易与投资要闻

2018 年第 207 期（总第 1210 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 10 月 31 日

---

## 目录

中国又一电讯设备制造商遭美国制裁.....	1
美国可能对余下中国商品加征关税.....	1
中国和多米尼克签署《经济技术合作协定》.....	2



## 中国又一电讯设备制造商遭美国制裁

10月29日，美国商务部发布消息称，针对中国的福建金华集成电路有限公司采取限制措施。消息称，美国的这一决定出于国家安全的考量。受此影响，这家中国公司的产品、软件和技术出口、再出口和供应，只有在提供美颁发许可证的情况下才能实现，而一般情况下申请许可都会遭拒。美国早前对一系列中国电讯设备制造商进行了制裁，并限制中国公司在美国销售电信设备。其中最轰动的案例是美国封杀中兴公司，后者最终同意支付10亿美元罚款。今年以来，美国指责多家中国公司涉嫌窃取技术、倾销、以中国政府名义秘密偷窥用户个人信息，尽管美国官方并没有相关证据加以证实。（俄罗斯卫星通讯社/10月30日）



## 美国可能对余下中国商品加征关税

10月29日，美国总统特朗普表示，他期待与中国就贸易问题达成“绝佳协议”，但他同时警告称，若无法达成协议，还有巨额的新关税等着实施。据知情人士透露，倘若11月美国总统特朗普和中国国家主席习近平之间的会晤不能缓解贸易战，则美国准备在12月初公布对所有余下的中国进口产品加征

关税。今年 12 月初公布新的产品关税清单意味着，生效日期（经过 60 天的公示期后）可能恰逢明年 2 月初的中国春节。据悉，新清单将覆盖前几轮关税没有涉及的中国进口商品，根据去年的进口数字计算，这一规模将达到约 2570 亿美元。（彭博社/10 月 30 日）



## 中国和多米尼克签署《经济技术合作协定》

10 月 29 日，驻多米尼克大使卢坤和多米尼克总理兼财政部长斯凯里特分别代表两国政府签署《经济技术合作协定》，支持多政府加快飓风灾后重建。斯凯里特总理在致辞中对中国政府的大力援助表示衷心的感谢，并称赞中国是一个负责任的大国，为多米尼克灾后恢复与重建提供了大量帮助。此项《协定》的签署将为多农业、教育、卫生等领域的发展提供契机，也将使全国的民众受益。同时，斯凯里特对中国援多项目作出高度评价，称赞中国的援助项目既具体又务实，且能高质量高标准完成，深得多政府和人民的信赖。斯强调，多方也将恪守一个中国原则，继续在国际事务中支持中国。（驻多米尼克经商参处/10 月 30 日）